



HELVÉCIA

Önkormányzati lap

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Testületi ülésen történt...

Helvécia Község Képviselő-testülete 2010. május 25-én, kedden 17 órai kezdettel ülést tartott.

A képviselők úgy határoztak, hogy az Integrált Községi és Szolgáltató Tér kialakítása érdekében szükséges építési munkák elvégzésére közbeszerzési eljárást indítanak. A szociális nyári gyermekétkeztetés biztosítása céljából a Testület vállalja, hogy 2010. június 16-ától 2010. augusztus 31-ig terjedő időszakra 54 munkanapon keresztül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek számára folyamatosan napi egyszeri melegétkeztetést biztosít, felmelegíthető készétel formájában, 65 főre.

Sor került a helvéciai 262. hrsz-ú belterületi ingatlan telek rész 1/2-ed tulajdoni hányadának értékesítésére vonatkozó előterjesztés megvitatására. Magó István polgármester úr előterjesztése így szólt:

„Mint azt már korábbi testületi ülésen is jeleztem, Benyák Olívia (Kecskemét, Egyetértés u. 58/a. szám alatti lakos) vásárlási igénnyel fordult az önkormányzathoz a Helvécia, belterületi 262. hrsz-ú, 1687 m² nagyságú, Helvécia, Kiskörösi út 49. szám alatti, kivett orvosi rendelő telkének 1/2-ed tulajdoni hányadának megvásárlása érdekében.

A mellékelt vázrajzon II. számmal jelölt, megvásárlandó területrésze a vételi szándékot bejelentő tervei szerint egy gyógyszertárat szeretne építeni, az I. számmal jelölt rész továbbra is az önkormányzat tulajdonában marad. A gyógyszertár épületére történő használatbavételi engedély kiadását követően, a felek az orvosi rendelőt és a gyógyszertárat külön helyrajzi számmal rendelkező önálló tulajdonú épületként tüntetik fel, oly módon, hogy az orvosi rendelő az Eladó, míg a gyógyszertár a Vevő kizárólagos tulajdonát képezi. A tárgyalások során az ingatlanhányad vételárát 4.000.000.- Ft összegben egyeztettük. Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a határozat-tervezetben foglaltak elfogadására.”

A képviselők az előterjesztést nem fogadták el.

Trianoni emlékmű és Országzászló avatás 2010. június 4.

A megemlékezés kezdetén 16 óra 30 perckor, pontosan abban az időpontban, mikor 90 évvel ezelőtt a Párizs melletti Grand-Trianon kastélyban az I. világháborúban győztes nagyhatalmak aláírták Magyarországgal a szegyenletes békediktátumot, megszólaltak településünk templomainak harangjai. Ez alatt az Országzászló ünnepélyes felvonása következett a Himnusz közös éneklése közben. Magó István polgármester úr köszöntője után Marton József a Kecskeméti Piarista Gimnázium tanára - aki a Wéber Ede Iskola öregdiákja - adott rövid áttekintést a 90 évvel ezelőtti történésekről és annak következményeiről. Kiemelte, hogy ekkor tőlünk nem területeket csatoltak el, hanem megcsonkítottak bennünket, hiszen a Szent István-i magyar állam területének 2/3 részét elvették, s az ezer éve itt élő magyarság 1/3-át kényszerítették idegen fennhatóság alá. A megmaradt magyar államnak nem maradt sem nemesfeme, sem sója, tíz szálfájából, tíz kiló vasércből mindössze egyet hagytak. Az Európát évszázadokon át véredél védő Magyarország ezt kapta ajándékba Európától-idézte fel a történeteket az előadó.

(folytatás a következő oldalon)



Polgármesteri köszönt

HELVÉCIA SZABÓ SÁNDOR TELEPEN ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONÚ, BELTERÜLETI ÖSSZKÖZMŰVES ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK!

ÁR: TELEKNAGYSÁGTÓL FÜGGŐEN: 2.195.000-2.650.000.- Ft. ÉRD.: 76/579-084

IV. Helvéciai „Futóhomok” Focitorna!!! 2010. július 17-én, szombaton 08.00-19.00 óra.

Helyszín: Szabó Sándor telepi „Futóhomok” pálya (Lakótelepi Óvoda mellett). 6-10 fős csapatok (4-4 ellen) jelentkezését várjuk. A csapatok tagjai helvéciai lakosok lehetnek (csapatonként egy fő idegenlégiós megengedett). Az idei év színvonalát növeli egy meghívott női futballcsapat. Nevezni ifj. Dinnyés Lászlónál lehet a 06-30/232-3203-as telefonszámon

2010. július 10-ig. Nevezési díj: 4000 Ft/csapat.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

(folytatás az előző oldalról)

Ezt követően Szabó Máté, a Wéber Ede Iskola öregdiákjának és Orbán Vivien a Feketeerdői Iskola tanulójának szavatai, valamint a Feketeerdői Iskola énekkarának összeállítása következett, és Pólyikné Horváth Klára tanárnő színvonalas tolmácsolásában hallottuk az „Ott ahol zúg az a négy folyó...” című dalt, majd testvértelepüléseink, Versec és Csíkkarcfalva képviselői is bekapcsolódtak a műsorba. A program első része után az emlékmű leleplezése, megáldása, illetve megszentelése következett. Az emlékmű Győrfi Sándor Karcagon élő, Munkácsy-díjas szobrászművész alkotása, amely immáron a harmadik köztéri munkája Helvécián. A talapzaton, amelyet a Térburkolat Kft. készített el, található a történelmi Magyarország térképe, a trianoni diktátum szerint meghúzott határokkal, a jelenlegi Magyarország területén elhelyezett szikla az angyalos címerrel és az Országzászlóval, valamint a testvér-településeinkről származó sziklák, a pontos földrajzi elhelyezkedéseiknek megfelelően, rajtuk a testvértelepülések neveivel. A megemlékező műsor Halász Viktória, a Wéber Ede Iskola tanulójának szavalatával folytatódott, aki Wass Albert: Üzenet haza című versét mondta el. A szavalat után Dr. Holló József altábornagy a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum Főigazgatójának megemlékező beszéde következett. A tábornok úr személyes hangvételű beszédének első részében elismerően szólt településünkről, különösen arról, hogy méltó módon állítottunk emléket történelmünk egyik legnagyobb tragédiájának, majd felidézte a 90 évvel ezelőtti események máig ható következményeit, és vázolta a továbblépés lehetőségeit. Beszédének végén arra kérte az iskolákat, hogy ezentúl tartsanak az emlékműnél rendhagyó történelemórákat. A megemlékező beszédet a helvéciai néptáncosok palotása követte, közben Börönde Ferenc a Wéber Ede Iskola tanulója Juhász Gyula: Nemes palotás c. versének részletét mondta el, mintegy üzenetként a mának:

„E tánc a dicső múlt tárogatója,
Az ősök benne ébresztőt üzennek
A lankadó és csüggedő jelennek.”

Ezután egy Wass Albert-vers részlete és koszorúzás következett, majd a Szózat, Székely himnusz és a Trianoni himnusz közös éneklése zárta a megemlékezést. A megemlékező ünnepséget igen nagy érdeklődés kísérte a helvéciaiak részéről. Köszönet érte minden kedves megjelent helvéciai polgárnak. Külön köszönetemet fejezem ki polgármester úrnak és képviselőtársaimnak a felajánlásokért, amelyek lehetővé tették az emlékmű megvalósulását. Köszönöm a Református Egyház támogatását az alapozási munkák elvégzésében, továbbá a Hegede és Müller Kertészetnek, Benkő Attilának a felajánlott növényeket, a Hegede

Kertészetnek a parkosítási munkák elvégzését, Balogh Károly és Thám József képviselő uraknak, Göbolyös Károlynak, Agárdi Károlynak, valamint az AM-ZSO Kft. Friss Pékségnek az étkeztetéshez nyújtott segítséget, illetve nevek említése nélkül az összes többi közreműködőnek a munkáját. A megemlékezésen szándékaik ellenére sajnos nem tudott részt venni Zétény testvértelepülésünk delegációja az árvízi védekezési munkálatok miatt, de gondolatban velük is együtt voltunk.

Kiss Imre képviselő



Az emlékmű leleplezése

Tájékoztatni szeretnénk a kedves lakosságot, hogy a Helvécia Község Önkormányzata által Integrált Községi és Szolgáltató Tér kialakítására és működtetésére benyújtott pályázatot pozitívan bírálta el a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal. Az alábbiakban részletezzük a támogatási határozatban szereplő elszámolható kiadások összegeit:

-Az IKSZT megvalósulási helyszín külső és belső felújítására, bővítésére, korszerűsítésére elszámolható nettó kiadások összege: 28.025.126.- Ft.

-Az IKSZT megvalósulási helyszínhez közvetlenül kapcsolódó kisléptékű infrastruktúra-fejlesztésére elszámolható nettó kiadások összege: 539.538.- Ft.

-Az IKSZT részét képező szolgáltatásokhoz kapcsolódó eszközök beszerzésére elszámolható nettó kiadások összege: 6.248.319.- Ft.

- Egyéb elszámolható kiadások összege: 4.177.558.- Ft.

- Az IKSZT működtetésére elszámolható kiadások összege: 6.500.000.- Ft.

A beruházás nettó kiadásaira jutó támogatási összeg: 38.990.541.- Ft, a működtetésre jutó elszámolható kiadásokkal (6.500.000.- Ft) együtt összesen: 45.490.541.- Ft. Önkormányzatunk által biztosítandó saját forrás mértéke: 11.372.635.- Ft.

Az önkormányzat aszfaltozott utat építtetett az **Óvoda utca és Barackvirág utca** egy-egy szakaszán. Ezzel egy régi kötelezettségvállalását teljesítette. Az érintett útszakaszokat 2010. június 15-én vehették birtokba a lakosok. Az útszakaszok bekerülési költsége: 8.687.438.- Ft.

Világegyház-hírek

A Szentatya Jézus Szentséges Szíve napján, 2009. június 19-én vesperás keretében nyitotta meg a PAPSÁG ÉVÉT, ez alkalomra az arsi plébános ereklyéi Franciaországból Rómába, az Örök Városba érkeztek. A 2010. június 19-ig tartó esztendő során Benedek pápa a világon élő valamennyi pap védőszentjévé nyilvánította Vianney Szent Jánost, egy gyóntatók és lelki vezetők számára készült direktórium kiadására került sor, és kötetbe foglalva megjelentek a Szentatya a papi élet és küldetés lényegi vonásait elemző írásai is. A papság éve lezárásának ünnepségén tizenötezer pap együtt misézett a Szentatyával a Szt. Péter téren. Imádkozzunk papjainkért, hogy szolgálatukat híven teljesíthessék!

Helyi híreink

Augusztus 1-jén 16 órakor ÉRSEKI SZENTMISE keretében adunk hálát Istennek a plébániaépület felújításáért, és jótevőinket Isten oltalmába ajánljuk. Örömmel mindenkivel szeretnénk megosztani, ezért mindenkit szeretettel várunk.

Főtisztelendő Borsiczki Tibor Atya, volt helvéciai plébános papságának 70. évfordulóját üli, vagyis rubin-misé. Augusztus 15-én, Nagyboldogasszony ünnepén a búcsúmisén mint főcelebráns ad hálát velünk együtt a gondviselő Istennek. A búcsúmise fél tizenegy órakor lesz, melyre szintén mindenkit szeretettel várunk.

Kiss Vilmos plébános

KÖZSÉGI KÖNYVTÁR HÍREI

A 81. Ünnepi Könyvhét alkalmából író-olvasó találkozót szerveztünk, melynek meghívott vendége Schäffer Erzsébet író volt. Lázás készülődés előzte meg a nagy találkozást, hiszen ritkán fordul meg ilyen neves személy a könyvtárban, aki a Nők Lapja főmunkatársa, Pulitzer-díjas író, Prima Primissa-díj tulajdonosa, és egyben nyolc könyv szerzője. A könyvtárban mindig jóleső érzés látni, ha élet költözik az egyébként csendes, nyugodt falak közé. Ha mindez egy író-olvasó találkozó alkalmával történik, akkor az öröm még hatványozottabb. Ezen a napon a várakozást felülmúló érdeklődés középpontjába került a könyvtár. A helyiség befogadóképességét próbára téve minden talpalatnyi helyre szükség volt a közel negyvenfős közönség fogadásakor. Részesei lehetünk valamennyien annak a csodának, amikor élőszóban hallhattuk a történeteket, azok születésének körülményeit. A múltidézés, a kedves történetek teljes átéléssel történő elmesélése, a gesztusok, a mosolyok egy olyan ember üzenetei voltak, amelyek egy érzékeny, emberszerető, nyitott, odafigyelő személyiséget rajzoltak elénk. Üzeneteiben benne volt, hogy a világ nem annyira sötét, mint amilyennek olykor látjuk, csak meg kell látnunk a szépségeit, nem kell elrohanni az élet apró örömei és pillanatai mellett, meg kell ismernünk a másik embert és értékelni kell őt. Ha megtanulunk „vágyakozni az után, ami a miénk” - vagyis értékeljük azt, amink van -, akkor, és csakis akkor

lehetünk boldogok, és elégedettek az életünkkel... Többek között ezt is megtanultuk ezen a délutánon, melynek során az idő megállt egy pillanatra, és semmi más nem számított, csak az a közösségi élmény, amelyben együtt volt részünk kortól és nemtől függetlenül. Ez a találkozó úgy gondolom, bevésődött a szívekbe és a lelkekbe, és ezért hálával tartozunk Schäffer Erzsébetnek. Meleg szívű mosolyát, kedves egyéniségét, törekeny alkatát és üzeneteit soha nem fogjuk elfelejteni.

Ezúton szeretném megköszönni a Katona József Könyvtár segítségét, hogy lehetővé tették számunkra a találkozó megszervezését, és köszönöm ezen kívül a Kedves Olvasók, fiatalok és idősek aktív részvételét, hiszen nélkülük nem lehetett volna ilyen sikeres ez a program.

*Szabóné Adamik Györgyi
könyvtáros*



Az írón szívesen dedikálta könyveit

MIKROTÉRSÉGI SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT HÍREI

Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a szociális étkeztetésben résztvevőknek a Megállapodás 10. pontja értelmében az ebédet utólag, a következő hónap 10. napjáig egy összegben a Mikrotérségi Szociális Központban készpénzfizetési számla ellenében kell megfizetni, vagy pedig az általunk küldött hagyományos "sárga" csekken befizetni a megbeszéltek értelmében. Elnézést kérek ezúton is kedves ügyfeleimtől, de már olyan sokan vesznek részt az étkeztetésben, hogy nem tudok ennyi helyre személyesen kimenni az ebédpénzt beszedni!

*Üdvözlettel: Rigóné Kocsis Eszter
Családsegít Szolgálat*

AZ ÉSZAKKELET-MAGYARORSZÁGI ÁRVÍZHELYZETTEL KAPCSOLATBAN

Körülbelül 2 héttel ezelőtt magánkezdeményezésre egy 6 főből álló elszánt kis csapat jött létre, melynek célja az árvíz sújtotta területek lakosságának megsegítése volt. Önkéntesekből álló csapatunkat a B. A. Z. – megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Felsőzsolca védelmére osztotta be.

Tevékenységünk az árvíz elleni fizikai védekezéssel (töltések létrehozása és erősítése, átemelő szivattyúzás a mederbe) kezdődött, majd segélyszállítmány gyűjtésével, annak a kárt szenvedett lakossághoz való eljuttatásával és kárenyhítéssel fejeződött be.

Ezúton szeretném kifejezni szeretetteljes köszönetemet

-a helvéciai illetőségű Thám Józsefnek, aki egy benzinmotoros szivattyú önzetlen felajánlásával segített;

-Vörös Vikornak, a Design Kft.

ügyvezető igazgatójának, aki egy teherautót biztosított térítésmentesen a segélyszállítmány célbajuttatására;

-Dr. Dull Istvánnak; az ő felajánlását a Felsőzsolca orvosi ellátását végző kollégája számára adtuk át;

-Kurdi Vikornak, a BACSVÍZ Zrt. elnöke vezérigazgatójának, hogy szivattyúkkal és tömlőkkel láttak el minket;

-Orgovány és Ballószög Önkéntes Tűzoltó egyesületei alkatrészek, kiegészítők

kölesönadásával segítették eredményességünket;

-Munkahelyi vezetőink: Tóth Tímea, Kuli Zoltán, Konrád Tibor a jó ügy támogatásával, a csapat utazásának biztosításával tettek sokat a cél érdekében.

Köszönet illeti még a most névtelenül maradó sokakat, akik felajánlásaikkal, adományaikkal azt a hitet erősítik bennünk, hogy vannak, akikre a bajban számítani lehet, a szükségben összefognak, a rászorulókon segítenek.

Reményünk, hogy egyre többen ismerik fel a jótett fontosságát, s annál kevesebben tapasztalják meg egy pohár tej, egy falat kenyér, vagy akár egy palack tiszta víz hiányának keserves érzését...

Köszönettel: Varga László

WÉBER EDE ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

8. osztályos továbbtanulás

23 nyolcadikos tanuló búcsúzik az idén a Weber Ede Általános Iskolától. Már a tanév elejétől folyamatosan készültünk a nagy eseményre. Igyekeztünk tanulóink számára széles körű tájékoztatást adni a továbbtanulási lehetőségekről. Szakemberek tartottak osztályfőnöki órákat, szülői értekezletet, igénybe vettük a Munkaügyi Központ segítségét, nyílt napokon ismerkedtek tanulóink a középiskolákkal és az oktatott szakmákkal, korábban itt végzett tanítványok tájékoztatták őket, hogy minél könnyebb legyen számukra a pályaválasztás. Mindezeknek is köszönhető, hogy valamennyi tanulónak sikerült megtalálni a számára legszimpatikusabb iskolát, és mindenki felvételt is nyert valamelyik intézménybe.

3 tanuló gimnáziumban tanul tovább: 1 fő Kiskunfélegyházán, a Constantinum intézmény testnevelés tagozatán, 1 fő ugyanitt a rendészeti szakirányon és 1 fő a kecskeméti Református Gimnázium biológia tagozatán. 6 tanuló folytathatja tanulmányait szakközépiskolában. Ezek a Kocsis Pál, Széchenyi István, Gáspár András, ÁFEOSZ kecskeméti szakközépiskolák és a kiskunfélegyházi mezőgazdasági szakközépiskola. 14 diák pedig valamilyen szakmát szeretne majd az általános képzés után elsajátítani. Kívánunk ehhez jó egészséget és sok-sok kitartást!

Május első napjaiban ünnepeltük tanulóinkkal az **anyák napját**. Megható műsorokkal köszöntük meg az édesanyáknak, nagymamáknak a sok szeretet, törődést és gondoskodást. Május végén játékos vetélkedőn küzdöttek meg az alsós gyerekek a **pünkösdi- király és királynő** címért. Azok a gyerekek vettek részt a vetélkedőn, akiknek a neve minden hónapban kikerült a faliújságra, mert a tanulmányi teljesítményük, szorgalmuk vagy

magatartásuk miatt büszkék lehettünk rájuk. Az alsó tagozat pünkösdi királynője: Sulik Csenge, királya pedig Könyves Gergely lett.

Június első hetében tartottuk meg a leendő kis elsős tanulóink szüleinek az **első szülői értekezletet**. Kíváncsian, érdeklődéssel jöttek az anyukák, apukák. A sok adminisztrációs teendő mellett megbeszéltük a várható év eleji programokat is.

2010. június 7-én szerveztük meg a községi ünnepeken fellépő diákok **jutalomkirándulását** Kecskemétre az Arborétumba. Ezúton köszönjük Helvécia Község Önkormányzatának és Kulturális Bizottságának az anyagi hozzájárulást. Iskolánk Diákönkormányzata és Szülői Munkaközössége jóvoltából pedig még egy fagyit is kaptak a gyerekek, hiszen az ő aktivitásuk nélkül nem jöhetett volna létre a sok színvonalas, színes program.

Nyári ügyelet időpontjai: július 7. július 21. augusztus 4. augusztus 18.

Tanévzáró gálaműsor és tábortűz

Hagyományaink közé tartozik a tanévzáró tábortűz, amelyet ebben a tanévben június 5-én tartottunk meg. A program azonban kibővült, mivel úgy gondoltuk, megmutatjuk az érdeklődő szülőknek a legsikeresebb és legkedvesebb műsorszámainkat, amelyekkel a különböző alkalmakra készültünk. Szerettünk volna köszönetet mondani egyúttal azoknak a nevelőknek, akik külön foglalkoztak tanulóinkkal. Nem vagyunk művészeti iskola, ám a „Gálaest” során kiderült, hogy minden művészeti ágban kipróbálhatják tehetségüket diákjaink és nem kis sikerrel. A főszerep a néptáncé volt. Öröm volt látni a díszes ruhába öltözött kicsiket és nagyokat.

(folytatás a következő oldalon)

WÉBER EDE ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az el z. oldalról)

Elsőtől hatodik osztályig minden csoport bemutatta tudását, s jókedvvel szórakoztatták a nézőket. István bácsi is beállt a hatodikosok közé, amikor kiderült, hogy valakinek nincs párja. A hangszeres oktatásban történt fejlődést is hallhattuk a furulyásoktól, az egyetlen klarinétosunktól és nem utolsósorban a szintetizátorosoktól. Vilmos bácsi a tőle megszokott lelkesedéssel irányította a gyerekeket, majd utolsó műsorszámként meg is táncoltatta a szülőket, diákokat. A nyolcadik osztályosok egy vidám verset adtak elő. Az ötödikesek a farsangon már nagy sikerrel bemutatták Babalakodalom című jelenetükkel neveltették meg a közönséget. Ezúton mondunk köszönetet a sok munkáért Adler Írisz néptánc oktatónak és párjának, Böde Istvánnak, Gmoser Vilmos és Kállai Mihály tanár uraknak. A műsor után Laci bácsi meggyújtotta a tábor tüzet és gitározásával hangulatot teremtett a gyerekeknek az énekléshez. Volt itt a „Nád a házam tetejétől” a vonatosság minden. Jólesett a zsíros kenyér és a tea is a megfáradt közönségnek. Köszönet mindenkinek, aki érdeklődéssel követte végig az est eseményeit és a szülőknél, akik segítettek a rendezvény megvalósulásában.

Napközis tábor a tanév végén

Az előző tanévben próbaképpen meghirdettük a napközis tábort június végén. A nem túl nagy létszámú csapat nagyon jól érezte magát. Ebben az évben így ismét arra gondoltunk, hogy az általunk felajánlott két hét is nagy segítség lehet a szülőknél. Ez be is igazolódott, mert közel 30 tanulónk jelentkezett, hogy szívesen igénybe vennék a kéthetes foglalkozást. Köszönettel tartozunk a Szociális Bizottságnak, hogy biztosítja a kedvezményes ebédeseinknek erre az időszakra is az ebédet. Reméljük, a sok színes programmal hozzájárulunk ahhoz, hogy diákjainknak jól és vidáman induljon a nyári szünidő.

Nyíregyházi kirándulás

Már mindenki nagyon várta május 22-ét, mert ezen a napon ment iskolánk a nyíregyházi állatkertbe. Korán kellett kelniünk, de megérte. Vonattal utaztunk, 3 vidám órát töltöttünk együtt. Néhány állomáson megálltunk, végre eljött a várva várt pillanat. Átsétáltunk az állatkertbe, miután beléptünk, kisebb csoportokra oszlottunk. Sokan szerették volna látni a zöld piramist és az óceánáriumot. A látvány gyönyörű volt. Mintha a tenger közepén álltunk volna! A zöld piramis leginkább egy őserdőhöz hasonlított. Rengeteg trópusi növény és állat népesítette be. Utána megnéztük az állatkert több, mint 4000 állatát. A foka-show rengeteg embert vonzott. A nap végén fáradtan, de jókedvűen és sok-sok élménnyel gazdagodva érkeztünk haza.

Kazinczy szépkiértési verseny

Június 4-én megrendezésre került a Feketeerdős

Napok keretében a Kazinczy Ferencről elnevezett szépkiértési verseny. A Wéber Ede Általános Iskolából hatan vettünk részt. A hetedik osztályból öten mentünk: Marton Ágnes, Fekete Lilla, Halász Viktória, Dobosi Dorina, Török Veronika, a hatodik osztályból: Nagy Szandra. A létszám kevés volt, de a mezőny erős. A Wéberesek a 7-8.-os kategóriában mind a három helyezést elnyerték: 1. hely: Marton Ágnes, 2. hely: Halász Viktória, 3. hely: Fekete Lilla. Dobosi Dorina, Török Veronika emléklappal térhettek haza. Az 5-6.-os kategóriában Nagy Szandra a harmadik helyet tudhatta magáénak. Nagyon elégedettek voltunk helyezéseinkkel, s nagyon jól éreztük magunkat. A zsűri is nagyon barátságos volt és közvetlenül a verseny után velünk együtt izgultak azon, vajon ki milyen helyezést ér el. Gyöngyi néni is nagyon büszke volt ránk, ezúttal is szeretnénk köszönetet mondani a sok segítségért a felkészítésben.

Iskolánk tanulói a tavasz folyamán labdarúgásban és az atlétika különböző versenyszámaiban mérték össze tudásukat a környező kisiskolák tanulóival. Évek óta az ágasegyházi Széchenyi István Általános Iskola rendezi a kisiskolák mezei futóversenyét. Minden tanulónk éremmel térhettek haza, egyéniben vagy csapatban jeleskedve hozták ki magukból a maximumot. Egyéni eredményeink: 1. helyezettek: Baranyi Richárd, Katona Vivien, Bartus Richárd. A dobogó második fokára léphettek: Katona Nikolett, Fülöp István, Szabó Viktor. Csapatban aranyérmel nyert az első korcsoportos fiú csapatunk. Ezüstöt nyertek a második és a negyedik korcsoportos fiúk. A harmadik korcsoportos lányok is ezüstéremmel térhettek haza. A Feketeerdői atlétika versenyen is mindent megtettek tanulóink a sikeres szereplés érdekében. A következő eredmények születtek magasugrás versenyszámban: Ésik Enikő aranyérmel, Kiss Ferenc bronzérmel nyert. Távolugrás versenyszámban Farkas Kitti a harmadik helyet szerezte meg, kislabda hajításban Tamás Richárd harmadik helyen végzett. Súlylökés versenyszámban Bodócs Vanesszának az ezüstérmel jutott.

Országos kompetenciamérés

2010. május 26-án szerdán felmérést írt az ország minden 4. 6. 8. és 10. osztályos tanulója. A vizsgálat az iskolarendszer 4. évfolyamán tanuló diákok körében az alapkészségeket mérte. A 6. 8. és 10. évfolyam tesztjei olyan matematikai és szövegértési feladatokból álltak, amelyek a tanulóknak azt a képességét mérték, hogy a tanultakat hogyan tudják alkalmazni valódi problémák, helyzetek megoldásában. A felmérés eredményeiről 2011. február végére készül el az országos jelentés, ekkor tudjuk meg az iskola eredményeit. A tanulók és szüleik a mérési azonosító birtokában hozzáférhetnek gyermekük eredményéhez is. A négyórás felmérésben alaposan elfáradtak a gyerekek. Reméljük, mindenkinek jól sikerült.

FEKETEERDŐI ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Iskolaszépítő nap

2010. május 15-én (szombaton) iskolaszépítő napot tartottunk. Bár az időjárás nem volt kegyes hozzánk, a megjelent szülők, pedagógusok, technikai dolgozói és iskolánk tanulói lelkesen dolgoztak. Legnagyobb feladatunk további parkolóhelyek kialakítása és térkövezése volt, de festettünk, füvesítettünk, kapáltunk és virágokat is ültettünk. Közös erővel igyekeztünk széppé varázsolni környezetünket tanév végi rendezvényeinkre. Köszönöm minden résztvevő áldozatos munkáját. Külön köszönetünket tolmácsoljuk ifjabb Cseh Miklósnak és munkatársainak a sok segítségért; továbbá Hegede Istvánnak, aki kérésünkre ismét gyönyörű virágokat ajánlott fel intézményünknek.

Erdei iskola

2010. május 18-22. között hatodikos tanulóink erdei iskolában voltak a festői szépségű, Borsod megyei Pusztafalun. A település a szlovák határ közelében, a Zempléni-hegység északi részén található. Kényelmes szállásunkat az Öreg Bence Turistaházban biztosították. A gyerekeknek tartalmas erdei iskolai programot állítottunk össze, így sokat tanultak, új ismeretekkel gazdagodtak. Legnagyobb élményük a füzéri vár meghódítása, az éjszakai bátorságpróba és a csillagvizsgálás volt. Köszönjük Polgármester úrnak és a fenntartó önkormányzatnak, hogy már több éve támogatják az erdei iskola megrendezését. Köszönettel tartozunk Herczeg József Képviselő úrnak és iskolánk alapítványának, hogy pénzbeli felajánlásuknak köszönhetően autóbusszal utazhattunk „háztól házig”.

„Regösök húrján” megyei vers-és prózamondó verseny

Május 29-én (szombaton) Juhász Cintia 5. osztályos tanulóink részt vett a Kiskunfélegyházán rendezett vers- és prózamondó verseny megyei döntőjén, ahol vers kategóriában I. helyezést ért el. Kiváló teljesítményének és a Magyar Versmondók Egyesülete meghívásának köszönhetően részt vehet a budapesti országos döntőn 2010 novemberében. Szívből gratulálunk Cintiának, nagyon büszkék vagyunk rá, és további szép sikereket kívánunk.

Feketeerdős Napok

Az idén június 4-én és 5-én rendeztük meg a sokéves hagyománnyal rendelkező Feketeerdős Napokat. Előzetesen rajzpályázatot hirdettünk a ballószögi és helvéciai iskoláknak illetve óvodáknak. Nagy örömünkre, rengeteg pályamű érkezett, melyekből szép kiállítást rendeztünk, s a legsikeresebb pályaművek készítőit oklevéllel és ajándékkal jutalmaztuk. Péntek reggel 8.30-kor kezdődött a szavalóverseny és a Kazinczyról elnevezett szép magyar beszéd verseny. A versmondó verseny zsűrije (Cseh Miklósné, Porumbné Pálfi Csilla, Taál Júlia) a következő

tanulók versmondását ítélte legjobbnak: 1-2. osztályosok: I. hely: Finta Réka, II. hely: Kollár Angéla, III. hely: Forgó Zsanett ; 3-4. osztályosok: I. hely: Kollár Mátyás, II. hely: Kiss-Tóth Virág, III. hely: Jakab Bianka és Finta Imre; felsősök: I. hely: Juhász Cintia, Orbán Vivien, II. hely: Kiss Mercedesz. A Kazinczy-verseny zsűrije (Ugrina Bernadett, Váradi Szabina, Petyovszki Zita) a következő sorrendet állapította meg: 5-6. osztályosok: I. hely: Kollár Izabell, II. hely: Mayer Balázs, III. hely: Nagy Szandra (Wéber Ede Ált. Isk.); 7-8. osztályosok: I. hely: Marton Ágnes (Wéber Ede Ált. Isk.), II. hely: Halász Viktória (Wéber Ede Ált. Isk.), III. hely: Fekete Lilla (Wéber Ede Ált. Isk.). A díjazottak szép oklevelet és könyvet vehettek át a Feketeerdői Iskoláért Nyílt Alapítvány jóvoltából. Minden tanulóink 5 fős csapatokban pontgyűjtő versenyen vett részt. A különböző „állomásokon” a gyerekek ügyességüket és leleményességüket bizonyíthatták. Dél körül a gyűjtött pontok függvényében mindenki ajándékot választhatott magának. A program a tanár-diák röplabda meccsel folytatódott. Délután az énekkarosok, iskolánk dolgozói és pedagógusai a trianoni megemlékezésen vettek részt. Szombaton reggel a falu központjában rendeztük meg a Helvécia Futást és az iskolai Egészségnapot. Nagy sikere volt a légvárnak, melyben a futás után mindenki kedvére ugrálhatott. Öröm volt nézni, ahogy a gyerekek nekiestek a frissen tisztított-szeletelt zöldségek és gyümölcsök elfogyasztásának. A felnőttek hallásvizsgálaton, vércukor- és koleszterinmérésen vehettek részt. A futás biztonságáról ez alkalommal is a falu polgárőrei gondoskodtak. Köszönjük segítségüket és felelős hozzáállásukat. A legjobb futóknak járó érmeket, okleveleket és kupákat ez alkalommal Magó István Polgármester úr és Dobosi Zsolt Képviselő úr adták át.

Ballagás

Június 12-én délelőtt 10 órakor tartottuk ballagási ünnepségünket. A 26 ballagó nyolcadikost és osztályfőnöküket, Illés Tibort szépen feldíszített udvar és tantermek fogadták. A meghívott vendégek nagy számban gyűltek össze a sportcsarnokban. A Himnusz után a hetedikesek búcsúversét Jánosi Viktória szavalta el, a búcsúbeszédet Orbán Vivientől hallhattuk. A nyolcadikosok nevében Bodor Viktória verssel, Habran Melinda búcsúszöveggel köszönt el. A hetedikesek idézettel és egy szál virággal köszöntötték a ballagókat. A személyes hangvételi, kedves tanár-búcsúztatót Fehér Attila olvasta fel. Majd a végzősök búcsúfilmjét láthattuk. Ünnepségünket a Szózat zárta, ám az udvaron meglepetés következett: a ballagók egy-egy színes léggömböt engedtek fel a magasba. A méltó, színvonalas ballagás főként a hetedikeseket és Szabóné Várkonyi Emókéét, valamint a 6 nyolcadikos osztályfőnököt, Illés Tibort dicséri. (folytatás a következő oldalon)

FEKETEERDŐI ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az el z oldalról)

Tanévzáró

Június 19-én (szombaton) 15 órakor tartottuk évzáró ünnepélyünket. Finta Réka és Orbán Vivien verssel búcsúztatták a tanévet, az énekkar szereplése és a másodikosok néptáncbemutatója nagy sikert aratott. A legeredményesebb tanulók és sportolók oklevelet és értékes jutalmat kaptak, melynek anyagi fedezetét a Feketeerdői Iskoláért Nyílt Alapítvány biztosította. Elbúcsúztunk a ballagó nyolcadikosok SZMK-s szüleitől, megköszönve sokéves lelkiismeretes munkájukat. A 2009-2010-es tanévet 20 tanulónk zárta kitűnő tanulmányi eredménnyel: Forgó Nikolett, Forgó Zsanett, Oláh Csaba (1. osztályosok); Almási Enikő, Finta Réka, Gyöngye Dóra, Kerekes Loretta, Kollár Angéla, Kovács Áron (2. osztályosok); Kiss-Tóth Virág (3. osztályos); Finta Imre, Kollár Mátyás (4. osztályosok); Czinege Kornél, Földi Máté, Juhász Cintia, Kovács István, Mayer Balázs (5. osztályosok); Kollár Izabell, Taál Evelin, Varga Fanni (6. osztályosok). Jeles tanulóink: Szabó Emese, Termő Tibor Dániel (4. osztályosok); Kiss Mercédesz, Szakál Franciska (5. osztályosok); Balasi Dániel, Orbán Róbert (6. osztályosok). A következő diákokat kiemelkedő sportteljesítményükért jutalmaztuk: Földi Máté, Halasi Balázs, Holló Anita (5. osztályosok), Farkas Tibor (6. osztályos), Bosnyák Hajnalka, Hevér Antal, Répás Szilvia, Varga Viktor (7. osztályosok); Bodor Viktória, Geiszt Sándor, Halasi Fanni (8. osztályosok). Czinege Anna 8. osztályos tanuló az idei tanévet nevelőtestületi dicsérettel zárta. Az Év sportolója idén Varga Fanni (6. o.) lett, az Év tanulója címet Juhász Cintia (5. o.) érdemelte ki. A tantestület döntése alapján a „Feketeerdős gyermekekért” díjat ez alkalommal Csehné Kozári Irén tanító néninek adományoztuk. Minden díjazottnak szívből gratulálók és mindenkinek jó pihenést, tartalmas nyári szünidőt kívánok.

*Petyovszkiné Kovács Margit
intézményegység-vezet*

Sport

Diákolimpia országos döntő

Az atlétika diákolimpia megyei döntőjén Varga Fanni 6. osztályos tanuló magasugrásban megugrotta az országos döntőbe jutás szintjét. Az év legrangosabb sporteseménye minden sportágban a diákolimpia, melyen Fanni harmadszor vett részt (kétszer grundbirkózásból). Az országos döntőn elért 135 centiméteres eredményénél mindössze nyolcan ugrottak nagyobbat, így elmondhatjuk, hogy nem csak a versenyszerezont (10 verseny 11 érem), hanem az országos döntőt is eredményesen zárta.

Atlétika (alapfok) körzeti és megyei döntő

Az alapfokú atlétika bajnokság körzeti döntőjét május 26-án rendezték Kecskeméten. Iskolánk csapatai nagyon szép eredményeket értek el, többen is felállhattak a dobogó legfelső fokára. A IV. korcsoportos lány távolugró (Bodor Viktória, Bosnyák Hajnalka, Strausz Tünde, Répás Szilvia, Bíró Alexandra) és a súlylökő csapat is az első helyen végzett (Halasi Fanni, Répás Szilvia, Bodor Viktória, Gyarmati Vivien, Bosnyák Hajnalka), a 4x100-as váltó második lett, míg a kislabdahajító csapat harmadik helyezést ért el. A fiúknál a III. korcsoportos távolugrók második helyen, a 4x100-as váltó tagjai a harmadik helyen végeztek. Egyéniben Geiszt Sándor távolugrásban első, Répás Szilvia súlylökésben, Bodor Viktória távolugrásban második, Varga Fanni és Hevér Antal távolugrásban harmadik lett. Két héttel később a megyei döntőn, Kiskunfélegyházán a lány távolugró és a lány súlylökő csapat is egyaránt harmadik lett. Egyéniben Bosnyák Hajnalka (súlylökés), Bodor Viktória (távolugrás) második, Varga Fanni (távolugrás) harmadik helyezést szerzett.

Családi Sportest

Május végén rendeztük a családi estek tanévzáró eseményét, melyen közel nyolcvan sportolni, mozogni vágyó családtag és öregdiák vett részt. A késő estebe nyúló rendezvényen a szülő-diák vetélkedő és számháború volt a közönségkedvenc, majd jóízű falatozás kezdődött a szülők által készített finomságokból. Jövőre folytatjuk.

Illés Tibor testnevel

KÖZPONTI ÓVODA HÍREI

Május végén megtartottuk az évzárót és a nagyok búcsúzását. 27 kisgyermek köszönt el az óvodától és kezdi meg az iskolát a következő tanévben. Ebből a létszámból 5 fő Kecskemétre, 1 fő a Feketeerdői Általános Iskolába, 21 fő a Wéber Ede Általános Iskolába iratkozott. Az óvodai felvételek a következő képen alakultak: 39 fő jelentkezett óvodai ellátásra, ebből 29 fő felvételt nyert a 2010-2011-es tanévre, 10 főt elutasítottunk férőhely hiánya miatt. Május 29-én megtartottuk a Csiribiri-napot, mely egyben gyermeknap, tornaünnepély, és tanévbúcsúztató is volt. Délelőtt a csoportok zenés tornabemutatója zajlott, utána kirakodóvásár,

büfé és kézműves foglalkozások várták a gyerekeket, ahol lehetett barkácsolni, agyagedényt készíteni korongozással, volt még arcfestés, és a kislányoknak gyöngyvarrás hajba. Képek láthatók a: www.kep.tar.hu/helviovi internetes oldalon. Ezúton szeretnénk megköszönni a szülők munkáját, akik támogatták óvodánkat a 2009-2010-es tanévben, a jövőben is számítunk segítségükre. Június 14-től az óvodában megkezdődtek a nyári karbantartási és felújítási munkák. Július 26-án megszőpülve, megújulva várjuk ismét az óvodásokat.

*Amreinné Orbán Gabriella
intézményegység-vezet*

TÁJÉKOZTATJUK A TISZTELT LAKOSOKAT, HOGY A HELVÉCIA CÍMŰ ÖNKORMÁNYZATI LAP KÖVETKEZŐ SZÁMA AUGUSZTUSBAN JELENIK MEG!

G A Z D A H Í R E K

Anyatehéntartás támogatása

Megjelent a **85/2010. (V.31.) MVH Közlemény** a 2010-es támogatási évi termeléshez kötött anyatehéntartás támogatás igényléséről, melynek feltételeit az alábbiakban foglaltam össze. **Támogatás az alábbi feltételeknek megfelelő állatokra nyújtható:** -házasított szarvasmarhaféle; -nőivarú; -a támogatási kérelem postára adásának napján kora legalább 8 hónap; -hústípusú vagy kettős hasznosítású típusba tartozik (ENAR-ba bejelentve); -olyan állományhoz tartozik, amelyben hústermelés céljából nevelnek borjakat; -a kötelező birtokon tartás alatt a termelő tenyészetében van; -tenyészete igazoltan gümőkór-, brucellózis- és leukózismentes. A mentességnek már a kérelem benyújtásakor fenn kell állnia az állományban.

A támogatásra az a termelő jogosult, aki/amely - a kérelmén legalább 3 támogatható állatot jelent be; -a kérelmezett állatokat a támogatási kérelem postára adásának napjától kezdődően 6 hónapig folyamatosan a tenyészetében tartja; -gondoskodik a tenyészetében lévő állatállományban az állattenyésztési törvényben foglaltak szerinti apaállat-használatról; -a kérelmezett állatai legalább 30%-ának van ellése a támogatási év (2010.01.01.-2010.12.31) során; -a kérelmezett állattól született borjak a közvetlenül a születést követően, legalább egy hónapon keresztül az anyjukkal azonos tenyészetben található; -a támogatás alapjául szolgáló állatai esetén, a birtokon tartás teljes ideje alatt az üszök aránya legfeljebb 40%; -a támogatható állat tenyészetének tartója; - regisztrációs számmal rendelkezik, vagy legkésőbb a támogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg regisztrációs szám megállapítására alkalmas kérelmet (G001) nyújt be; -a tehéntej termékpálya szabályozásában alkalmazott kvótarendszerről szóló 14/2010. (II. 23.) FVM rendelet szerint a 2009/2010-es kvótaévre vonatkozóan nem rendelkezett 120 000 kg-nál több tejkvótával vagy ha több, mint 120 000 kg tejkvótája volt a 2009/2010-es kvótaévre, akkor a támogatási kérelemben feltüntetett állatait tejtermelést nem folytató tenyészetben tartja, és vállalja, hogy azokat a továbbiakban tejtermelésre nem hasznosítja, valamint a kérelemben feltüntetett állatai 2009. április 1-jétől nem állnak tejtermelési ellenőrzés alatt, -a támogatás kifizetésekor nem áll csőd-, felszámolási eljárás, vagy végelszámolás alatt, természetes személy mezőgazdasági termelő esetén

nem áll gazdálkodási tevékenységével összefüggő végrehajtási eljárás alatt. **A támogatási kérelmet az MVH illetékes megyei Kirendeltségéhez kell benyújtani 2010. június 1. és 2010. július 31. között postai úton.**

2010. július 31-e szombatra esik, így a következő munkanap augusztus 2-án postára adott kérelem még határidőben benyújtott kérelemnek számít. Késedelmes benyújtás (augusztus 2. utáni postára adás) esetében az anyatehén támogatásának összege késedelmes munkanaponként 1 %-kal csökkentésre kerül. 25 naptári napon túli benyújtás minden esetben a 2010-es támogatási évre vonatkozóan az anyatehéntartás támogatásának elvesztésével jár. Támogatási kérelemnek kizárólag a K10600/K10601 Főlap és a K10602 Betétlap(ok) együttes beadása minősül!

A tenyésztésben lévő állomány gümőkór-, brucellózis- és leukózis-mentességéről igazolást kell benyújtani a kérelem benyújtásával egyidejűleg. A hatósági állatorvos a K10600 főlapon „5 Állatorvosi igazolás„ adatblokkban igazolja. Ha a termelő a kérelmezett állatait több tenyészetben tartja és ezek eltérő állatorvoshoz tartoznak, akkor a kérelemhez a K10605 állatorvosi igazolás pótlap csatolandó.

A K10600/K10601 **támogatási kérelem** egyben jogosultsági kérelemnek is minősül, amennyiben a kérelmezett állatok száma nagyobb, mint a kérelmező egyéni támogatási felsőhatára. Az egyéni felsőhatár feletti jogosultságigényre (állatlétszámmra) vonatkozóan nem kell külön kérelmet benyújtani.

Mezőgazdasági területek erdősítése

A mezőgazdasági területek erdősítéséhez a támogatási kérelmet a tervezett erdőrézlet elhelyezkedése szerint illetékes MgSzH erdészeti igazgatóságához kell benyújtani 2010. május 1.-június 30. között.

Nem termelő mezőgazdasági beruházások

A nem termelő mezőgazdasági beruházásokhoz (pl. sövénytelepítésre, mezővédő fásításra, füves mezsgye telepítésére, ültetvény sorközgyepesítésére, környezetvédelmi célú gyeptelepítésre, stb.) nyújtandó támogatás kérelmet 2010. június 1. és június 30. között lehet benyújtani elektronikus úton.

Agócs Bernadett – ÚMVP tanácsadó

Tel: 30/298-2322

HELVÉCIA

Alapította: Helvécia Község Önkormányzata, Felelős kiadó: Magó István polgármester, Szerkesztőség címe: Petőfi Sándor Művelődési Otthon, 6034 Helvécia, Petőfi S. u. 22., Szerkesztő: Ugrina Bernadett. Telefon: (76) 579-082, Készül: Nyomtató KKT. Felelős vezető: Tóth Géza, Kiadó címe: Tiszakécske, Béke u. 102., Példányszám: 800, Nyt. sz. B/PHF/572/BA/1991.